

B04
主打

重骑自行车 环保又治堵

齐鲁晚报

无集中行动 没市民体验

今年无车日,济南有点太“安静”

本报9月21日讯(记者

常新喜 王光熙) 22日是全国第四个无车日,与全国其他城市相比,济南仅仅下发了一个通知,并没有设禁车区,也没有搞集中引导宣传。此前的三年无车日,济南市都设立了禁车区并进行绿色出行的宣传。不少市民表示,今年的无车日,济南有点太“安静”了。

21日,济南的主干道依然非常拥堵,泺源大街、解放路、纬二路全都堵成一团,车辆行驶起来非常慢。在历山路,原本20分钟的路程,至少需要50分钟才能通过。在济南,除了节日外,平时一些主干道也经常堵车,不少市民重新骑上了自行车和电动

车。

济南市交警支队副支队长曹凤阳告诉记者,济南私家车的保有量近100万辆,现在每天有近500辆车挂牌,但道路的拓宽和增加速度远远跟不上私家车的增长速度,如果再不采取有效措施,市区的道路拥堵可能会更加厉害。

21日,济南市市级行政机关管理局和济南市建委联合发出通知,要求22日7:00—19:00,在全市范围内开展无车日活动,鼓励市民放下小汽车,选用绿色交通工具出行,同时提倡和号召市直各有关部门、单位的工作人员选用步行、自行车、公共交通等绿色交通方式出行,市直各部

门带头参加无车日活动,发挥表率作用。

市民汪先生表示,从济南市公布的无车日通知来看,这次的宣传力度确实小了一点,连最基本的禁行区也没设置。有关部门这么做肯定也有自己的考虑,因为毕竟无车日赶上了中秋节,如果设立禁行区怕影响市民的正常生活。但从长远来考虑,还是应该多宣传无车日,让这种理念慢慢地深入人心。

在一家事业单位工作的张子民先生告诉记者,很多人都认为无车日是一种作秀,但它倡导的是绿色出行,即使是作秀,也应该坚持下去,让这种“无车”的理念逐

渐深入人心,让更多的市民放弃私家车,改成公交车、自行车这样的绿色出行方式。有关部门应该大张旗鼓地宣传绿色出行,尤其是无车日这样的特殊日子,更应该好好地包装和引导,让市民逐渐接受绿色出行的理念。

据了解,从2007年起,济南市就加入了住建部等发起的无车日活动,今年已是连续第四个年头。



协和学院

短消息大餐
齐鲁晚报·齐鲁壹点客户端综合
记者许振华 电话 96705

21日傍晚,经十路上,自东向西的车道上挤满了各种车辆。本报记者 王媛 摄

重骑自行车引来众人响应
不少人认为骑车既环保又健身,应该大力提倡

本报9月21日讯(记者邢振宇 喻雯) 本报21日发出重骑自行车的倡议后,在社会上引起强烈反响。21日,不少市民纷纷表示,缓解堵车最有效的办法就是少开车多骑车,而且骑车出行还有诸如节能、环保、健身等诸多好处,应该大力提倡。

市民公先生表示,倡导重骑自行车活动非常好,尤其要倡导私家车主少开车,让更多有车人改骑自行车,从而缓

解堵车。市民马斌给记者算了一笔经济账。他说,当前汽油价格一路上涨,停车位越来越难找,收费也越来越高,而骑自行车既不用花钱买汽油,还可节省下停车费,最重要的是可免费健身,“这么多好处有什么理由不骑自行车呢?”

山东交通学院的一位教授表示,骑自行车是高效率的短途代步工具。据测算,在交通拥堵的城市,10公里之内自行车的速度往往比轿车更快。

从最近济南堵车的情况看,骑自行车的市民也都有亲身体会:骑车果然比开车快。

骑自行车有这么多好处为何还有这么多人开车呢?平时一直骑自行车上班的济南德盛单车俱乐部领队金镇认为,当前骑自行车的市民越来越少,主要是城市机动车保有量增长太快,非机动车道被任意占用,骑车出行的安全得不到保障。

金镇告诉记者,在济南

自行车道经常被占或者有的路段干脆没有,有些汽车不遵守交规,让大家觉得骑车没有安全感,“我觉得政府应该划分出专门的自行车道,严禁机动车占用。”

金镇建议,在重骑自行车方面,济南可以向北京、上海、杭州,以及省内的烟台等城市学习,由政府设立一些自行车免费停放点,成立公共自行车租赁点,让更多市民随时都可骑车。

通健康可持续发展,有利于绿色交通发展的交通政策,提高交通服务水平。

倡议号召,22日7:00—19:00,在全市范围内开展无车日活动,鼓励市民放下小汽车,选用绿色交通工具出行。同时提倡和号召市直各有关部门、单位的工作人员选用步行、自行车、公共交通等绿色交通方式出行,市直各相关部门带头参加无车日活动,发挥表率作用。

由于今年无车日恰逢我国传统节日中秋节,这让不少准备在节假日走亲访友的市民心存疑虑。对此,有关部门认为,无车日活动只是倡议,它旨在唤起人们对节约能源的关注,使公众意识到无节制使用小汽车给环境带来的危害。

济南市市级机关事务管理局响应本报倡议——
号召机关人员骑车上下班

本报9月21日讯(记者

邢振宇 喻雯) 本报21日发出重骑自行车倡议后,引起社会各界关注。22日,济南市市级机关事务管理局表示,将响应本报倡议,号召全市机关单位人员骑自行车上下班。

城市越来越拥堵、停车位越来越难找,省城很多市民都被“汽车城市”的弊端困扰着。22日,济南市市级

机关事务管理局有关负责人表示,齐鲁晚报倡议重骑自行车的活动非常好,骑自行车既绿色环保,又能缓解交通压力。此外,骑车上下班可以减少使用公交车,降低行政成本,也有利于改善公务员“亚健康”的身体状态。为此,济南市市级机关事务管理局将响应倡议,号召全市机关单位工作人员今后骑自行车上下班。

公交公司发行无车日纪念卡

本报9月21日讯(记者王光熙 通讯员 赵东云)

22日,济南市公交总公司将在客服大厅(解放路18号)发行无车日纪念卡,省城各公交月票充值点今后也将陆续发售此纪念卡,市民可前往购买。

据济南市公共交通总

公司信息中心主任吴玉冰介绍,这次发行纪念卡围绕“绿色交通,低碳生活”的无车日主题,以绿色为主色调,同时融合自行车、公交车等元素,倡导居民在出行中尽量减少碳排放,选择步行、骑自行车、公共交通等绿色交通方式出行。

维修服务
订修电话:62386613

冰箱空调维修

厂家50专车维修保3年
东环店 88512677
八一店 88519108

厂家50元维修保3年
88057776

厂家50专车维修保3年
88536668

空调厂家专业维修
88266672
● 30 移 61768110
空调维修

厂家50移修保3年
85337778

五区厂家维修保
连锁 82832775 修

厂家移修空调
4006781895

厂家专业移修保3年

885366726

◆ 移修空调 885366726

◆ 空调清洗 88188729

◆ 30 移 885366726

◆ 移修空调 885366726

885366726

● 太阳能服务

● 88017111

家电维修

26年的家电维修龙头企业

专业、诚信、高效、放心

夏美达也,维修及保养 885366726

◆ 新风机 885366726

◆ 变频空调 8127989

● 家电维修

专家 13969713908

● 家电维修

上门维修 82295116

● 家电维修

精修 13335135525

● 家电维修

20 分钟到 81897206

● 电脑维修 8864015855

● 139 88749298

● 电动车维修 88256425

● 汽车维修 8875641200

● 楼宇维修

● 无水马桶维修

● 水龙头维修 18700438407

● 水管维修 13990048415

● 电路 15054157277

● 门窗 13954157277

● 水龙头维修 13913102177

● 水管维修 13913102177

● 水龙头维修 13913102177

● 水管维修 13913102177

● 专业维修 85299120

● 专业维修 85299120